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A környezettudatosság egyre inkább előtérbe kerül, és 
nem csupán egyéni hanem megyei szinten, így tele-

püléseink esetében is.

Napjainkban megkerülhetetlen téma a klímaváltozás. A 
saját bőrünkön tapasztalhatjuk az aszályos, forró idősza-
kokat és a szokatlanul nagy intenzitású viharokat egya-
ránt. A tudósok ezeket a jelenségeket is a klímaváltozás 
számlájára írják.

Az éghajlatváltozás hatását hazánkban is érezzük, így 
Bács-Kiskun megye települései, tekintet nélkül azok la-
kosságszámára vagy gazdasági erejükre, ugyanúgy szen-
vedő alanyai e jelenség-együttesnek.

A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat által koordinált 
és a TOP által támogatott projektnek köszönhetően ja-
nuárban útjára indult az a program, amely lehetőséget 
kíván biztosítani a megye településeinek az éghajlatvál-
tozás hatásaihoz való felkészülésében. Ennek érdekében 
a 70 millió forintos forrásnak köszönhetően elkészül a 
konzorciumi partnerek – Baja, Kalocsa, Kiskőrös, Kis-
kunfélegyháza, Kiskunhalas, Kiskunmajsa, Lajosmizse, 
és Tiszakécske önkormányzatainak Fenntartható Ener-
gia és Klíma Akcióterve (SECAP). Ezek a dokumentu-

mok megfelelő keretet adnak a környezettudatos 
szemléletmódhoz 

kapcsolódó 
intézkedé-
seknek.

Korábban, 2017-ben a Bács-Kiskun Megyei Önkor-
mányzat konzorciumban Bátya, Szentkirály és Kunadacs 
önkormányzataival 40 millió forint vissza nem térítendő 
támogatást nyert a Terület- és Településfejlesztési Ope-
ratív Program keretében a megyei és települési Fenntart-
ható Energia- és Klíma Akcióterv elkészítésére.

A most tervezett projekt és az előző program eredmé-
nyeképpen Bács-Kiskun megye valamennyi települése 
rendelkezni fog Fenntartható Energia- és Klíma Akció-
tervvel, mely a következő Uniós ciklusban feltétele lesz 
egyes támogatási források megszerzésének.

A program keretében lehetőség van a megye területén 
működő Helyi Fejlesztési Stratégiával rendelkező vidék-
fejlesztési közösségek SECAP-jainak az elkészítésére is, 
de mivel ezek a szervezetek nem lehetnek konzorciumi 
partnerek, részükre a Bács-Kiskun Megyei Önkormány-
zat készítteti el.

Ezek a Homokhátság Fejlődéséért Vidékfejlesztési Egye-
sület, a Kiskunok Vidékéért Egyesület, a Felső-Bácska 
Vidékfejlesztési Egyesület, a Kolon Menti Leader Egye-
sület, az Üde-Kunság Vidékfejlesztési Egyesület és a Sza-
badszállási Gazdakör.

A SECAP-ot készítő önkormányzatok vállalják, hogy 
saját CO2 kibocsátásukat 40%-al mérséklik 2030-ra.

Forrás: www.bacskiskun.hu

Településeink fejlődésének záloga 
a klímastratégiák elkészítése

-40%
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A Zöld Megyeháza program keretében új kerékpáros szervizpont jött létre Kecskeméten a Megyeháza épületének 
bejáratánál. A szervízoszlop szerszámokkal, pumpával, nyomásmérővel felszerelt, mindenki számára elérhető, 24 

órás, ingyenesen igénybevehető szolgáltatás, mely a belvárosban elsőként a biciklizők számára az év minden napján 
elérhető. A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat számára kiemelten fontossá vált a környezettudatosság, ezért is hozta 
létre a Zöld Megyeháza programot. Ennek keretében tavaly és idén is kiemelt szerepet kap a kerékpáros közlekedés. A 
tavalyi év tematikus hetének keretében a Bringázzunk együtt a Mikuláshoz címmel az önkormányzat dolgozói virtuális 
térben kapott kérdésekre adott válaszokkal gyűjthették a kilométereket. Kiváló munkájukért a decemberben két elekt-
romos rásegítésű kerékpárt és láthatósági mellényeket kaptak a Megyeháza dolgozói. A kerékpárokkal idén is gyűjtjük 
a kilométereket, erre buzdítva a megyében lakókat is a Tekerj többet! kampány keretében, 2021-ben.

Mégsem tilos az avarégetés 
január 1-től!
Pontosabban az országos tilalom marad el. Amíg a 

veszélyhelyzet fennáll, továbbra is az önkormány-
zatok dönthetik el, hogy engedélyezik-e a kerti hulla-
dék égetését, és ha igen, milyen feltételekkel.

Az önkormányzatok továbbra is a saját rendeletükben 
foglalt szabályok szerint engedélyezhetik az avaré-
getést, a veszélyhelyzet után válik majd általánossá a 
levegő védelméről szóló kormányrendelet alapján a 
kerti hulladékok égetésének tilalma az egész ország-
ban.

A december 2-án megjelent kormányrendelet írja 
felül a fél éve elfogadott módosítást és az azzal járó 
országos tilalmat. A rendelet a koronavírus-járvány 
miatt bevezetett veszélyhelyzet idején alkalmazandó, 
levegőminőséggel összefüggő szabályokról szól, esze-
rint a veszélyhelyzet megszűnéséig (vagyis február 
8-ig) továbbra is a települési önkormányzatok hatás-
körében maradnak az avar és kerti hulladék égetésére 
vonatkozó szabályok.

Forrás: www.agroinform.hu

Ingyenes kerékpáros szervizpontot 
kapott Kecskemét

ZÖLD MEGYEHÁZA



www.bacskiskun.hu 4

KLÍMA HÍRLEVÉL  |  2021/1.

Klímabarát háztartások 
„tízparancsolata”

1. Vizsgáljuk felül igényeinket, állapítsuk meg, hogy mi az, amire valóban szükségünk van! 
Valódi igényeink vezéreljenek minket vásárlásaink és valamennyi fogyasztásunk során! Csak azt vegyük, ami-
re valóban szükségünk van. 

2. Tudatosítsuk magunkban, hogy a kényelemnek ára van!
Ha csak egy kicsit lejjebb adunk kényelmi szintünkből, máris sok energiát takaríthatunk meg! 

3. Javítsuk épületeink energiahatékonyságát! 
Szigeteljük le házainkat, cseréljük le a nyílászárókat, korszerűsítsük fűtési rendszerünket, váltsunk jobb ha-
tásfokú háztartási gépekre! De, ha erre nincsen elég pénzünk, számos mindennapi trükkel is jelentős ener-
gia-megtakarítást érhetünk el! 

4. Használjunk megújuló energiaforrásokat, de mindig legyünk körültekintők! 
A nap, szél és földhő mellett a tűzifa is megújulónak számít, de egészségünk érdekében csak szárazon tüzeljük 
el, hulladékkal együtt pedig még véletlenül se! 

5. Közlekedjünk kevesebbet, és minél ritkábban személyautóval! 
Használjuk ki a digitális kor előnyeit, igyekezzünk minél több tennivalónkat utazás nélkül elintézni! Közeli 
célpontokig menjünk gyalog, vagy kerékpárral. Távolabbi utazásainkhoz válasszuk a közösségi közlekedést, 
vagy fogjunk össze, üljünk többen egy autóba! 

6. Mielőtt kidobnánk valamit, gondoljuk végig, hogy nem tudjuk-e mégis felhasználni valamire!
Amit csak lehet, hasznosítsunk többször, akár az eredetitől eltérő céloka! Az elromlott eszközöket javíttassuk meg. Ami-
től mégis szabadulnánk, gyűjtsük szelektíven! 

7. Ne hagyjuk elveszni a csapadékvizet, gyűjtsük és hasznosítsuk! 
A víz nagy kincs és egyre inkább azzá válik, minden cseppjét igyekezzünk hasznosítani! Kerti öntözéshez, 
autómosáshoz minden további nélkül felhasználható, de tisztítást követően mosásra és illemhelyek öblítésre is 
kiváló! 

8. Együnk kevesebb húst és adalékanyagot! 
Egészségünk mellett éghajlatunkat is védi a zöldségekben gazdag, kevéssé feldolgozott élelmiszerekben bő-
velkedő étrend. A húsok „előállítása” magas üvegházhatású gázkibocsátással jár, nem is beszélve a különböző 
adalékanyagokról. 

9. Ismerjük meg a közeli gazdákat, termelőket, vásároljunk tőlük! 
Termeljük meg a saját zöldségünket! Ha erre nincsen lehetőségünk, szerezzük be a legközelebbi forrásból: 
környékbeli gazdáktól, helyi termelői piacokról. 

10. Zöldítsük környezetünket! Műveljük kertjeinket fenntartható módon, óvjuk talaját! 
Kertjeink kiváló segítőink az éghajlatvédelemben, hiszen növényeink és a talajok képesek megkötni a légköri 
szén-dioxidot. De kizárólag akkor, ha megőrizzük a talajok egészségét: bolygassuk keveset, fedjük folyamato-
san, gondoskodjunk tápanyag-utánpótlásáról! Forrás: Klíma-kódex - Egyéni cselekvési lehetőségek
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Hogyan lehet bevásárolni csomagolás 
nélkül? A Zöld Misszió boltban megvan 
a válasz.

Kecskemét első csomagolásmentes boltja, a Vágó ut-
cai Zöld Misszió mögött egy zero waste életmódot 

követő fiatal, Zubor Melissza áll. Melissza környezettu-
datosan él, a Zöld Misszióval pedig másoknak is szeret-
ne segíteni a zero waste mindennapok kialakításában. 

2020-ban a sors fintora volt, hogy ahogy kapuit a Zöld 
Misszió Csomagolásmentes Bolt Kecskemét belvárosá-
ban, egy hét múlva át is kellett állnia a vírushelyzet miat-
ti „nyitvatartásra”. A Vágó utcai üzlet a város első olyan 
helye, amely a saját edényben történő vásárlásra speci-
alizálódott. A boltban egészséges, helyi élelmiszereket, 
környezet- és egészségkímélő tisztítószereket, valamint 
számos olyan alternatív, lebomló terméket lehet találni, 

Csomagolásmentes 
boltok megyénkben

Zöld óvoda
2020-ban tizennegyedik alkalommal került meghirdetésre a Zöld Óvoda minősítő 
címre vonatkozó nyílt pályázat, amelyen a meghirdetett kategóriákban összesen 
208 óvodai feladatellátási hely nyerte el a minősítést.

Bács-Kiskun megyei óvodák:

Település Intézmény
1. Pirtó Százszorszép Óvodák, Vackor Óvoda Pirtó Telephely Először pályázó
2. Helvécia Helvéciai Napvirág Óvoda és Bölcsőde Másodszor pályázó
3. Pálmonostora Pálmonostorai Napsugár Óvoda és Szociális Szolgáltató Másodszor pályázó
4. Gátér Gátéri Liget Óvoda és Szociális Szolgáltató Harmadszor pályázó
5. Jászszentlászló Szent László Óvoda és Bölcsőde Harmadszor pályázó
6. Kalocsa Kalocsa Város Óvodája és Bölcsődéje Újvárosi Tagóvodája Örökös zöld óvoda
7. Tiszakécske Városi Óvodák és Bölcsőde Arany János utcai Tagintézmény Örökös zöld óvoda

Kecskemét – Zöld Misszió

KÖVETENDŐ PÉLDA:

ame-
lyekkel 
kiválthatóak a rendkívül szennyező egyszer használatos 
eszközeink. Találkozhatunk az üzletben luffaszivaccsal, 
valamint bambuszból és biopamutból készült fültisztító 
pálcikával is, amelyek ugyancsak jó alternatívák az el-
dobható eszközökre.

Különféle fűszerek, szárazáru, só, cukor, tészták, lekvá-
rok, szörpök, müzliszeletek, rizs, rizsliszt, kecsap, ma-
jonéz, méz is kapható, és a kínálatot még tovább szeretné 
bővíteni a tulajdonos az igényekre is odafigyelve.

Bizonyos termékek drágábbak, mint a nagyáruházak-
ban, de vannak olyanok is, amelyek kifejezetten olcsób-
bak, mivel nem kell megfizetni a csomagolásukat. Ha 
valaki otthon hagyja a saját edényét, a boltban vásá-
rolhat vászonszütyőket, üvegeket is. Nemcsak konkrét 
termékekért, de tanácsokért is érdemes betérni az üzlet-
be, hiszen Melissza maga is a hulladék-
mentes életmódot követi, ismeri, 
használja a boltban kapható 
termékeket.
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Az ecet ezer arca

EGÉSZSÉGES GYÜMÖLCSÖK ÉS ZÖLDSÉGEK

A baktériumokat és a növényvédőszerek maradékát 
sima vízzel nem igazán lehet eltávolítani, ám ecetes 
oldattal már annál inkább. Keverjenek össze három 
rész vizet egy rész ecettel, töltsék szórófejes adagolóba 

és tartsák a csapnál, hogy mindig kéznél legyen. 
Persze ezután ugyanúgy öblítsék le vízzel a zöld-
ségeket, gyümölcsöket.

Forrás: A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat kiad-
ványa (2019): Nagyanyámtól tanultam: A Bács-Kis-
kun Megyei Önkormányzat receptgyűjteménye 
- Kiskunmajsa, Bugac, Bugacpusztaháza, Csólyos-
pálos, Jászszentlászló, Kömpöc, Móric gát, Szank

Március 6.: 
AZ ENERGIATAKARÉKOSSÁG VILÁGNAPJA
Az egyik olyan nap, amikor a média és a zöld szervezetek felhívják a figyelmet a 
környezettudatosság és a fenntartható fejlődés fontosságára. A Föld természeti 
készletei folyamatosan apadnak, ezért fokozottan oda kell figyelnünk a rendel-
kezésre álló energiaforrások minél hatékonyabb felhasználására és a felesleges 
pazarlás megszüntetésére. Hogy mindezt hogyan érheted el, segít a Klímakódex 
rovatunk, melyben a klímabarát háztartások „tízparancsolata” kerül bemutatásra.

Március 22.: 
A VÍZ VILÁGNAPJA
A víz a legértékesebb erőforrásunk, ezért felelősségteljesebben kell felhasznál-
nunk. Az ENSZ Közgyűlésének célja a víz világnapjának megtartásával az, hogy 
ráirányítsa a figyelmet a mindenki számára elérhető, tiszta víz fontosságára és az 
édesvízkészletek veszélyeztetettségére. Gondold át, hogy Te milyen apró változta-
tásokkal tudod csökkenteni vízfogyasztásodat! 

Tipp: Ha összegyűjtöd az esővizet és azzal öntözöd meg növényeidet, akkor, 
amellett, hogy a virágok hálásabbak lesznek, csökkented a vízfogyasztásodat.

Március 27.: 
A FÖLD ÓRÁJA  20:30-21:30
A Föld legnagyobb önkéntes akciójának lényege, hogy helyi idő szerint 20:30 -kor 
érkezik el a jelképes lekapcsolás ideje, amikor a világ számos nagyvárosához ha-
sonlóan Budapest legismertebb turista látványosságai is elsötétülnek egy órára, az 
éghajlatváltozás elleni küzdelem legnagyobb, globális akciójához való csatlakozás 
jeléül. A sötétség 60 perce azonban nemcsak egy óráról szól. A Föld Órája lényege, 
hogy mindannyian tegyünk a klímaváltozás hatásainak csökkentéséért.

Az ecetről tudjuk, hogy tisztít, fer-
tőtlenít, szagtalanít, mi több, még a 
makacs szennyeződéseket is kiszedi 
a kárpitból és a ruhákból – mindössze 
alig pár száz forintért.

ÖKOTIPPEK OTTHONRA

ZÖLD MÁRCIUS
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GINOP-8.4.1/A-17 - Lakóépületek energiaha-
tékonyságának és megújuló energia felhasz-
nálásának növelését célzó hitel
Hitelprogram célja: a lakossági szektor épületenergetikai 
beruházásaihoz szükséges forrás rendelkezésre bocsá-
tása a lakóépületek energiahatékonyságának, valamint 
a lakóépületekhez kapcsolódó megújuló energiaforrás 
alkalmazásának növelése érdekében.

Pályázók köre: természetes személy, társasház, lakásszö-
vetkezet

Igényelhető támogatás maximum összege: 10.000.000 Ft

Támogatás mértéke: 90%

Pályázat benyújtható: 2017.04.24-2023.01.02

Részletes információk: www.palyazat.gov.hu

VP5- 8.1.1-16 - Erdősítés támogatása
Pályázat tárgya: mezőgazdasági és nem mezőgazdasági 
területeken történő erdő telepítések és ipari célú fás szá-
rú ültetvények telepítésének támogatása.

Pályázók köre: jogszerű földhasználók és ezek társulásai

Igényelhető támogatás maximum összege: 500.000.000 Ft

Támogatás mértéke: 100%

Pályázat benyújtható: 2016.07.20-2021.12.31

Részletes információk: www.palyazat.gov.hu

VP5-8.5.1.-16 - Az erdei ökoszisztémák ellen-
álló képességének és környezeti értékének 
növelését célzó beruházások
Pályázat tárgya: A meglévő erdők természetességi álla-
potának javítását, az idegenhonos cserje és fafajok visz-
szaszorítását támogatja.

Pályázók köre: magán- és közjogi erdőgazdálkodók

Igényelhető támogatás maximum összege: 50.000.000 Ft 

Támogatás mértéke: 100%

Pályázat benyújtható: 2017.02.28-2021.12.31

Részletes információk: www.palyazat.gov.hu

PÁLYÁZATKERESŐ: 
KLIKKELJEN AZ IKONRA!

PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEKZÖLD


